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ΣΑΝ 
ΣΗΜΕΡΑ

Γεγονότα
622 - Αρχή του Ισλαμικού ημερολογίου.
1054 - Ο καρδινάλιος Ουμβέρτος και δύο άλ-
λοι λεγάτοι εισέρχονται στην Αγία Σοφία (Κων-
σταντινούπολη) κατά τη διάρκεια της Θείας 
Λειτουργίας και επιδίδουν παπική βούλα σύμ-
φωνα με την οποία αφορίζεται ο Πατριάρχης 
Κωνσταντινουπόλεως Μιχαήλ Α΄ Κηρουλάρι-
ος. Το γεγονός οδήγησε στο Σχίσμα του 1054, 
που διαίρεσε τη Δυτική και Ανατολική Χριστια-
νική Εκκλησία.
1790 - Η Ουάσινγκτον ορίζεται ως η πρωτεύ-
ουσα των Ηνωμένων Πολιτειών.
1935 - Εγκαθίσταται στην Οκλαχόμα Σίτι το 
πρώτο παρκόμετρο στον κόσμο.
1942 - Ολοκαύτωμα: Η κυβέρνηση του Βισύ 
στη Γαλλία διατάσσει τη μαζική σύλληψη 13.152 
Εβραίων, οι οποίοι κρατούνται στο Χειμερινό 
Ποδηλατοδρόμιο στο Παρίσι πριν την εκτόπισή 
τους στο στρατόπεδο συγκέντρωσης Άουσβιτς.
1945 - Πρόγραμμα Μανχάταν: Αρχίζει η Ατο-
μική Εποχή όταν οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμε-
ρικής πραγματοποιούν επιτυχημένη δοκιμή 
έκρηξης πυρηνικού όπλου βασισμένου στο 
πλουτώνιο, κοντά στο Αλαμογκόρντο του Νέου 
Μεξικού.
1945 - Ιδρύεται το Εθνικό Ίδρυμα Ραδιοφωνίας.
1948 - Έπειτα από αντίσταση, η πόλη της Ναζα-
ρέτ, η οποία λατρεύεται από τους χριστιανούς 
ως η πατρίδα του Ιησού Χριστού, συνθηκολογεί 
με τα ισραηλινά στρατεύματα κατά τη διάρκεια 
του Αραβοϊσραηλινού πολέμου του 1948.
1965 - Εγκαινιάζεται η σήραγγα του Λευκού 
Όρους που συνδέει τη Γαλλία και την Ιταλία.
1972 - Ο από Ίμβρου και Τενέδου Δημήτριος 
εκλέγεται Οικουμενικός Πατριάρχης.
1979 - Ο Σαντάμ Χουσεΐν γίνεται πρόεδρος του Ιράκ.
2016 - Απόπειρα πραξικοπήματος στην Τουρ-
κία από τον στρατό.

Γεννήσεις
1872 - Ρόαλντ Αμούνδσεν, Νορβηγός εξερευ-
νητής
1907 - Μπάρμπαρα Στάνγουικ, Αμερικανίδα 
ηθοποιός
1911 - Τζίντζερ Ρότζερς, Αμερικανίδα ηθοποιός 
και χορεύτρια
1927 - Ηρώ Κωνσταντοπούλου, Ελληνίδα αγω-
νίστρια
1930 - Μάικλ Μπιλιράκης, Αμερικανός πολιτι-
κός
1933 - Μαίρη Χρονοπούλου, Ελληνίδα ηθοποιός
1945 - Νότης Μαυρουδής, Έλληνας συνθέτης
1957 - Ρούλα Μαυρονικόλα, Κύπρια πολιτικός
1976 - Αλέξανδρος Μπουρδούμης, Έλληνας 
ηθοποιός
1985 - Άννα Μενενάκου, Ελληνίδα ηθοποιός

Θάνατοι
1487 - Καρλόττα, βασίλισσα της Κύπρου
1770 - Γεώργιος Φλέσσας, Έλληνας αγωνιστής
1874 - Απόστολος Αρσάκης, Έλληνας ευεργέ-
της και πολιτικός
1907 - Νικόλαος Τσοτάκος, Έλληνας στρατιωτικός
1959 - Ανδρέας Ξαρχάκος, Έλληνας πολιτικός
1981 - Κάρολος Αρλιώτης, Έλληνας πολιτικός
1989 - Χέρμπερτ φον Κάραγιαν, Αυστριακός 
διευθυντής ορχήστρας
1992 - Μαίρη Αρώνη, Ελληνίδα ηθοποιός
2001 - Δημήτριος Χολέβας, Έλληνας ιερέας και 
αντιστασιακός
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ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ
Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης  georgemessaris@gmail.com

Εκεί που τα νοσοκομεία υπολειτουργούν. Εκεί που ένα πιάτο φαγητό λέγεται ευτυχία. 
Εκεί που ένα βαρέλι γίνεται κολυμβήθρα. Εκεί χρειάζεται η βοήθειά μας.

Ο π. Τιμόθεος κάνει ότι μπορεί για να βοηθήσει τους 
πάντες και ιδιαίτερα τα παιδιά. 

γότερα στην Θεολογική Σχολή «Άγιος 
Αθανάσιος ο Αθωνίτης» του Ορθοδόξου 
Πανεπιστημίου της Κινσάσα, όπου ήταν 
επί 4 συναπτά έτη και Γενικός Διοικη-
τικός Γραμματέας, βοηθώντας τον τότε 
Ακαδημαϊκό Γραμματέα της Σχολής Πα-
νοσιολογιότατο π. Νικηφόρο Μικραγι-
αννανίτη, τον μετ’ έπειτα Μητροπολίτη 
Κεντρώας Αφρικής.  
Έχει κάνει μεταφράσεις ιεραποστολικών 
βιβλίων, πανεπιστημιακών εγχειριδίων, 
πολλών γραπτών και προφορικών ομι-
λιών από τα Ελληνικά στα Γαλλικά και 
στη Τσιλούμπα (εθνική γλώσσα του Κα-
σάι).
Στις 26.06.2011 χειροτονήθηκε ιερέας 
στην Αλεξάνδρεια και την επομένη ημέ-
ρα, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατρι-
άρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος  Β 
τον προχειρίζει σε Αρχιμανδρίτη και 
στη συνέχεια τοποθετείται ιερατικώς 
προϊστάμενος στον Άγιο Νικόλαο στην 
Μπούνια.
Ο πατήρ Τιμόθεος Ntumba ομιλεί Τσι-
λούμπα, Γαλλικά και Ελληνικά, όπως 
επίσης και μερικές τοπικές διαλέκτους 
του Κονγκό.

ΟΙ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
Από την πρώτη μέρα της ανάληψης των 
καθηκόντων ο π. Τιμόθεος έχει επιδο-
θεί με αφοσίωση στο ιεραποστολικό του 
έργο. Κατηχεί, βαπτίζει Ορθόδοξους, βο-
ηθάει παιδάκια και άπορες οικογένειες, 
κηρύττει υπέρ της εθνικής συμφιλίωσης. 
Όμως οι ελλείψεις είναι τεράστιες. Η Ορ-
θόδοξη εκκλησία στην Μπούνια δε δια-
θέτει νηπιαγωγείο, δε διαθέτει ένα μικρό 
έστω και υποτυπώδες κέντρο υγείας, ούτε 
καν μια βιβλιοθήκη κάτι που έχει αναγκά-
σει τον π. Τιμόθεο να μετατρέψει το σπίτι 
του σε χώρο διαβάσματος και μελέτης!
Τεράστιες οι ανάγκες, ανύπαρκτοι οι οι-
κονομικοί πόροι.
Η δυστυχία βασιλεύει παντού! Στο χέρι μας 
είναι να την πετάξουμε από το θρόνο της…

Τ
ο Κονγκό είναι μια χώρα όπου τα 
περισσότερα από αυτά που απο-
λαμβάνουμε εμείς είναι σχεδόν 
άγνωστα.

Η διατροφή προβληματική. Η περίθαλ-
ψη της υγείας υποτυπώδης. Η μόρφωση 
των νέων φοβερά δύσκολη. Η κοινωνι-
κή πρόνοια στην… εντατική!
Ένα μεγάλο μέρος των πάμπολλων προ-
βλημάτων καλύπτεται μερικώς από αν-
θρώπους που έχουν αφοσιώσει τη ζωή 
τους στη βελτίωση της ζωής των συναν-
θρώπων τους! Και ένας από αυτούς εί-
ναι ο αρχιμανδρίτης π. Τιμόθεος Ντού-
μπα, ιερατικώς προϊστάμενος του ιερού 
ναού του Αγίου Νικολάου στην πόλη 
του Ανατολικού Κονγκό, Μπούνια.
Ποιος, όμως, είναι ο ακούραστος αυτός 
εργάτης της ανθρωπιάς;

Ο π. ΤΙΜΟΘΕΟΣ
Ο πατήρ Τιμόθεος (TIMOTHEE 
NTUMBA MUSUNGAYI) είναι Κονγκο-
λέζος στην καταγωγή. Γεννήθηκε στην 
Κανάνγκα το 1972 και είναι υιός Ορθό-
δοξου Ιερέως, του πατρός Θεοφάνους 
Νtumba και της πρεσβυτέρας Μαρίας 
Ntumba.
Είναι απόφοιτος του Σχολείου «Φώς 
Εθνών» της Ιεραποστολής στην Κανάν-
γκα, της Αθωνιάδος Εκκλησιαστικής 
Ακαδημίας του Αγίου Όρους, της Θεολο-
γικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθη-
νών, ενώ ολοκλήρωσε τις Μεταπτυχια-
κές του σπουδές στο Τμήμα Δογματικής 
της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελεί-
ου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Εκάρη μοναχός με το όνομα Παΐσιος 
(προς τιμήν του Γέροντα Παïσίου τον 
οποίο γνώριζε προσωπικά και συχνά-
πυκνά επισκεπτόταν στην Παναγούδα) 
από τον Μακαριστό Μητροπολίτη Κε-
ντρώας Αφρικής κυρό Τιμόθεο Κοντο-
μέρκο το 1999 στο Ι. Ναό Αγίου Ανδρέα 
Κανάνγκα. Το 2007 χειροτονήθηκε Διά-
κονος με το όνομα Τιμόθεος. 
Δίδαξε 6 χρόνια στο Λύκειο αρρένων 
«Φως Εθνών» στην Κανάνγκα και αρ-
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Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπο-
ρείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ 
που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή 
στην ηλεκτρονική μου διεύθυν-
ση και εγώ θα το μεταβιβάσω: 
georgemessaris@gmail.com
Οι τελευταίες παραγωγές 
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου 
Μεσσάρη: 
1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα 
οδοιπορικό στα εγκαταλελειμ-
μένα χωριά της Κεφαλλονιάς 
και της Ιθάκης. Στα ελληνικά 
με αγγλικούς υπότιτλους. Δια-
τίθεται σε μέμορι στικ. 
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ – 
ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. 
Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις 
γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε 
επικοινωνήσετε με τον ίδιο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
georgemessaris@gmail.com


